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Geachte mevrouw Uitermark,  

 

De leden van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken hebben met belangstelling kennisgeno-

men van uw brief d.d. 2 april 2025 waarmee u met de Kamer de evaluatie van het functioneren van 

de nieuwe gemeente Maashorst deelt.1 De leden van de PVV-fractie hebben naar aanleiding van uw 

brief enkele vragen.  

 

In uw brief geeft u het volgende aan ‘Het functioneren van de gemeente vormt geen aanleiding om 

na te denken over wijziging van de gemeentelijke indeling.’. Kunt u aangeven welke aspecten voor u 

van doorslaggevend belang zijn om tot die conclusie te komen en hoe u die aspecten concreet afge-

wogen heeft? 

 

Artikel 9 van de herindelingswet bepaalt dat in het verslag bijzondere aandacht dient uit te gaan 

naar de positie van alle kernen en de kernen Schaijk en Reek in het bijzonder. In de evaluatie en de 

daarop gebaseerde conclusies worden veel zaken benoemd die de algemene positie van de nieuwe 

gemeente beschrijven, maar weinig zeggen over de specifieke kernen. Kunt u aangeven hoe u in uw 

beoordeling ten opzichte van de algemene analyse de positie van de kernen heeft afgewogen en op 

basis van welke criteria? 

 

In uw brief noemt u ook dat ‘(…)een wijziging van de gemeentelijke herindeling forse organisatori-

sche, personele en financiële consequenties heeft.’. Deze zogenoemde ‘ontvlechtingskosten’ waren 

door de evaluatiebepaling echter voorzienbaar. Kunt u aangeven waarom dit desondanks als argu-

ment wordt opgevoerd om de herindeling niet te wijzigen? Is dit niet onzuiver? 

 

U constateert dat er aandachtspunten zijn ten aanzien van de kernen Schaijk en Reek, zoals een 

grotere afstand tot de gemeente, verminderde tevredenheid over de dienstverlening en een sociaal-

economische oriëntatie op kernen buiten de gemeente Maashorst, met name Oss. Kunt u aangeven 

hoe u deze aandachtspunten heeft gewogen in uw beoordeling en op basis van welke indicatoren? 

 

1 Kamerstukken I 2024/25, 35619, H. 
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Kunt u aangeven welke indicatoren voor u bepalend zijn geweest om de wijziging van de indeling 

met betrekking tot Schaijk en Reek af te wegen? Onder welke omstandigheden zou u wél positief 

staan tegenover een wijziging van de herindeling voor Schaijk en Reek? 

 

In uw reactie op de brief van het Burgercomité Schaijk en Reek geeft u, ten aanzien van de repre-

sentativiteit van de inwonersenquête, aan dat het een representatieve enquête betreft, onder ver-

wijzing naar de ‘Rapportage inwonerspeiling Maashorst’. Inhoudelijk gaat u echter niet nader in op 

de kritiek op de mate van representativiteit. Kunt u een inhoudelijk nader onderbouwde reactie ge-

ven op de kritiek op de mate van representativiteit met name ten aanzien van de kernen Schaijk en 

Reek? Een groot deel van de argumentatie van de evaluatie is gebaseerd op de uitkomsten van de 

inwonersenquête. Kunt u aangeven of de afwegingen en argumentatie wel zuiver zijn als de mate 

van representativiteit voor de kernen Schaijk en Reek tekort schiet? 

 
De leden van de commissie voor Binnenlandse Zaken zien met belangstelling uit naar uw reactie en 

ontvangen deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

I.M. Lagas MDR 

Voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 


